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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
Θέμα: Απεγκλωβισμός των ξεριζωμένων προσφύγων και μεταναστών από τις 
απαράδεκτες συνθήκες που επικρατούν στα νησιά και τις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές  

Η κατάσταση που επικρατεί σήμερα στα νησιά του Αιγαίου και στις λεγόμενες Κλειστές 
Ελεγχόμενες Δομές, όπου βρίσκονται εγκλωβισμένοι χιλιάδες ξεριζωμένοι πρόσφυγες και 
μετανάστες, είναι απαράδεκτη, πέρα και έξω από κάθε έννοια ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
και στοιχειώδους προστασίας των ανθρώπων αυτών. Οι πρόσφατες δηλώσεις του 
αρμόδιου Υπουργού, ότι βρισκόμαστε σε περίοδο μείωσης των λεγόμενων 
μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, διαψεύδονται από την πραγματικότητα. 

Οι εικόνες από το νησί της Ρόδου είναι εικόνες ντροπής. Εκατοντάδες άνθρωποι 
παραμένουν για εβδομάδες, ορισμένοι ως και ένα μήνα, στα πάρκα της πόλης χωρίς 
πρόσβαση σε νερό, τουαλέτα, χωρίς εξασφαλισμένο φαγητό, χωρίς καθαρά ρούχα, χωρίς 
πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη, να κοιμούνται σε χαρτόνια και πρόχειρα 
καταλύματα. Ανάμεσά τους μικρά παιδιά, βρέφη, έγκυες γυναίκες. Δημοτική και 
περιφερειακή αρχή, παρά τις υποσχέσεις, δεν έχουν λάβει κανένα μέτρο για τη προσωρινή 
έστω φιλοξενία αυτών των ανθρώπων σε αξιοπρεπείς συνθήκες και μεταθέτουν η μία στην 
άλλη το μπαλάκι της ευθύνης. Μόνος συμπαραστάτης αυτών των απελπισμένων 
ανθρώπων είναι η λαϊκή αλληλεγγύη. 

Αντίστοιχα, σε όλες τις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές στα νησιά επικρατούν απαράδεκτες 
και απάνθρωπες συνθήκες. Με βάση τα επίσημα (αμφίβολης ακρίβειας, ιδιαίτερα σχετικά 
με την φερόμενη δυναμικότητα των δομών που συνεχώς αυξομειώνεται χωρίς επαρκείς 
εξηγήσεις) στοιχεία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, σε όλες τις δομές, πλην 
της Λέσβου, οι διαμένοντες ξεπερνούν την προβλεπόμενη χωρητικότητα των δομών. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι στην ΚΕΔ της Σάμου, 800 περίπου άνθρωποι κοιμούνται στο πάτωμα, 
«στρωματσάδα», ενώ παρουσιάζονται μεγάλα προβλήματα υδροδότησης, νερό παρέχεται 
6 μόνο ώρες την ημέρα. Μεγάλες καθυστερήσεις σημειώνονται στην καταγραφή λόγω 
έλλειψης προσωπικού, με αποτέλεσμα οι ξεριζωμένοι να μην έχουν κανένα δικαίωμα 
εξόδου από τις δομές και να παραμένουν ουσιαστικά «φυλακισμένοι» ακόμα και για δύο 
μήνες. 

Οι εξελίξεις στην περιοχή μας και η ανάφλεξη του πολέμου στην Παλαιστίνη και τη Μέση 
Ανατολή, με άμεση ελληνική εμπλοκή, ελλοχεύει τεράστιους κινδύνους για τον ελληνικό 
λαό όπως και για τους λαούς της περιοχής και δεν επιτρέπει κανέναν εφησυχασμό. Είναι 
βέβαιο ότι τα καραβάνια των ξεριζωμένων θα αυξηθούν. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ, ο κ. Υπουργός ποια μέτρα θα λάβει η ελληνική κυβέρνηση για τον 
απεγκλωβισμό των χιλιάδων ξεριζωμένων μεταναστών και προσφύγων, που βρίσκονται 
εγκλωβισμένοι στα ελληνικά νησιά και τις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές και συνολικά στην 
χώρα, ώστε να λάβουν προστασία και να μπορούν να ταξιδέψουν στις χώρες του 
πραγματικού προορισμού τους. 
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